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Bevezetés |.

* Atelekommunikaciés halézatok forgalma
folyamatosan novekszik

» Uj szolgaltatasok jelennek meg (mobil fizetés,
szocialis halo, gép-gép kommunikacio)

* Rengeteg tgyfél, aki elvarja, hogy szinte
azonnal mikodjon a valasztott szolgaltatas
(kilonodsen az olyan, amiért pénzt fizet vagy

pénz mulik rajta) ‘
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Bevezetés |I.

* Telekommunikacios szolgaltatok és interneten
szolgaltatast nyujtok kihivasai
— Nagy teljesitmény
— Alacsony valaszidd
— Folyamatos rendelkezésre allas




Kiszolgalo rendszerek

El6tét-
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Elotét-berendezeés

* Feladata, hogy a kliensektdl érkezb kérések
eljussanak a kiszolgaldkig

* Egyenletes terhelés biztositasa
(terheléselosztas)




Terheléselosztas |I.

* Kérések adatai, rendszer jelenlegi allapota,
rendszer multbéli allapotai alapjan

— Allapottarté

— Allapot nélkdili
— Statikus
— Dinamikus




Terheléselosztas Il.
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Gyakorlati probléma

* Mit tehetlink, ha nem ad egyenletes eloszlast
a hasitofuiggveny ? seoee
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Megoldasi javaslat

Az algoritmus mérd részének mikodése a kovetkez6:

1.

Minden kérés tovabbitasakor hozzaadok egyet a kivalasztott
kiszolgalo terheléséhez és a szamolt hasitofiggvény érték
terheléséhez.

Ezzel tulajdonképpen meg is van a mérésem, hogy melyik kiszolgalo
és hasitoérték mennyire terhel6dik, hasznalddik.

A kiegyenlitési algoritmust viszont id6 alapon futtatom, a
programban minden 10. orajelre.

1.

2.

3.

Megkeresem, hogy melyik a leginkdabb és melyik a legkevésbé
terhelt kiszolgalo, legyenek ezek MAX és MIN.

Ha MAX és MIN azonos, vagy nincs legalabb kétszeres kiilonbség a
terhelésuk kozt, akkor |épek 5.-re.

Megkeresem, és terhelés alapjan novekvo sorrendbe rakom azokat
hasitoértékeket, amelyek a MAX kiszolgaléhoz vannak rendelve.

Atdllitom a hasitéértékek céljat MIN-re, amig ezzel javul az

egyensuly a MIN és MAX kozott. ‘

Nulldzom a szamolt terheléseket. L
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Meérési kdrnyezet

* Linux, C++ programok

e Képes fajlokon mikddni szimulalt diszkrét
id6ben vagy haldzaton (TCP) valos id6ben
e Alprogramok:
— Kérések generalasa
— Kérések lejatszasa

— Kérések terheléselosztasa
— Kiszolgald szimulalasa




Meéreési eredmény |.

» Kétféele forgalom mintara:
— Egyenletes
— Részrehajld
 Haromféle terheléseloszto algoritmus
— Round-robin
— Hasitofuggveény = maradékos osztas
— Sajat algoritmus maradékos osztas felett




Meéreési eredmény |l.

TCP/IP modulo részrehajlé
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TCP/IP dinamikus modulo részrehajlé
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